
Ambiente Sanità AnimaliLegalità

SCRIVI ZANONI

Europee 2024

Sul territorio

In Consiglio Regionale 

Al Parlamento Europeo

percorsi negli ultimi 5 anni per essere vicino a 
cittadini, associazioni e amministratori locali

Interrogazioni  
depositate alla 
Commissione 
Europea

Fascicoli 
aperti

di presenze

svolti sul territorio negli ultimi 5 anni per 
aff rontare problemi delle comunità locali o 
presentare proposte

Progetti di legge presentati

Interrogazioni

Mozioni 

Risoluzioni

Ordini del giorno

Fascicoli aperti 
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Il mio impegno in numeri

Relatore della nuova Direttiva UE per la 
Valutazione di Impatto Ambientale

Sede Elettorale

Per sostenere la mia campagna con una donazione: 

Mattina su
appuntamento

scansiona il QR code o eff ettua un 
bonifi co bancario c/o Banca Etica 
Iban IT08 C050 1812 0000 0002 0000 141 

andrezanonix

Via della Resistenza, 46/A 31038 - PAESE (TV)
Tel. 375 775 2758  - Email zanoni.europa@gmail.com

www.andreazanoni.it
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Elezioni Europee 2024
Si vota Sabato 8 Giugno dalle 15.00 alle 
23.00 e Domenica 9 dalle 07.00 alle 23.00 

ZANONI

Metti una croce sul simbolo della lista PD
e scrivi accanto ZANONI

Ambiente Sanità AnimaliLegalità

Scrivi

Lunedì, Martedì 
e Giovedì 
ore 8.30 - 13.00
14.30 - 19.00

Mercoledì 
e Venerdì 
ore 8.30 - 12.30
14.30 - 18.30

Sabato e 
Domenica
ore 14.00 - 18.00

Puoi votarmi in Veneto, Emilia-Romagna, 
Friuli-Venezia Giulia e Trentino-Alto Adige



Animali e Biodiversità

Un’Europa più unita

Un’Europa che tutela il lavoro, 
inclusiva, solidale e vicina ai cittadini

I giovani e l’Europa

Sono urgenti nuove tutele per gli animali. 
Il maltrattamento, lo sfruttamento, l’abbandono, il 
randagismo e il bracconaggio sono problemi seri 
che richiedono nuove leggi e finanziamenti per le 
associazioni che tutelano gli animali. 
Serve impedire la nascita di nuovi allevamenti intensivi 
che maltrattano gli animali e inquinano. 
È necessario proteggere la biodiversità.

L’Unione Europea deve fare uno scatto verso una 
maggiore unità. Bisogna superare il diritto di veto dei 
singoli stati e dare maggiore centralità al Parlamento 
Europeo. Servono politiche comuni per l’ambiente, 
la fiscalità e l’accoglienza. Sostengo le proposte del 
Movimento Federalista Europeo di cui faccio parte.

L’Unione Europea deve essere vicina ai cittadini, 
sostenere il lavoro, contrastare le disuguaglianze 
e salvaguardare i diritti umani. Servono un salario 
minimo europeo e iniziative per le pari opportunità 
per superare le discriminazioni di genere nei paesi 
membri: in Italia c’è un grande divario tra il tasso 
di occupazione femminile e quello maschile e 
un’odiosa disparità di retribuzione. 
Sono necessarie politiche più umane per la 
gestione dei fenomeni migratori. Servono 
strumenti nuovi per prevenire i conflitti attraverso 
la risoluzione delle controversie con il dialogo e il 
coinvolgimento delle popolazioni delle aree di crisi. 
Per questo ho firmato l’appello per l’istituzione 
dei Corpi Civili di Pace Europei.

Le nuove generazioni sono nate in un’Europa 
senza confini e noi abbiamo il dovere di impedire 
la nascita di muri e barriere. Vanno sostenuti 
i progetti per la mobilità dei giovani all’interno 
dell’Unione Europea, le esperienze di studio, lavoro 
e volontariato. Sono importanti gli scambi culturali 
ed è necessario finanziare le iniziative per garantire 
il diritto alla casa e una maggiore integrazione tra i 
mercati del lavoro degli stati membri.

Green economy - Ambiente - Agricoltura

Sanità e Salute

Legalità e Lotta alla corruzione
La transizione ecologica è indispensabile per contrastare 
l’emergenza climatica. Le politiche per l’ambiente 
sono minacciate dai partiti che negano l’emergenza 
ambientale e i passi avanti fatti in questi anni rischiano di 
essere cancellati. Bisogna rilanciare il Green New Deal 
(Patto Europeo per l’Ambiente) e investire nell’economia 
circolare. È necessario sostenere le produzioni agricole 
locali e biologiche, l’agroecologia e porre fine all’uso 
dei pesticidi. Serve fermare il consumo di suolo, la 
cementificazione e disinquinare l’aria.

Il sistema sanitario pubblico è in grave difficoltà. 
Mi batto per una sanità pubblica universale. Anche 
l’Unione Europea ha un ruolo fondamentale nel 
garantire il diritto alla salute. Bisogna investire nella 
sanità pubblica e nella prevenzione. In una società 
che sta invecchiando la tutela della salute sarà sempre 
più importante. È necessario eliminare gli inquinanti 
che mettono a rischio la salute, ad esempio i PFAS.

La legalità è stata un argomento dibattuto a Bruxelles 
a causa di troppi scandali. È necessario porre un freno
alle lobby e introdurre un nuovo codice etico in 
Parlamento. È indispensabile un impegno contro le 
mafie, le ecomafie, la corruzione, la criminalità 
organizzata e il caporalato. Bisogna sostenere 
l’attività della magistratura con investimenti e 
strumenti adeguati. È importante un’efficace cooperazione 
contro le organizzazioni criminali internazionali.

Piacere, sono 
Andrea Zanoni

Ho percorso migliaia di 
chilometri ogni anno per 
essere presente sul territorio 
ed essere al fianco dei cittadini 

Il mio impegno per la comunità nasce nel 
mondo dell’associazionismo. Per proteggere con 
efficacia l’ambiente, la sanità, la legalità e gli animali 
ho deciso di entrare in politica.

Sono stato Europarlamentare e attualmente 
sono Consigliere Regionale del Veneto. 
Ho scongiurato la realizzazione di opere impattanti, 
interventi e iniziative che avrebbero danneggiato 
l’ambiente, gli animali e la salute delle persone. 
Il mio impegno non si esaurisce all’interno delle 
istituzioni ma si svolge anche sul territorio. 
Il contatto con le persone, le associazioni e gli 
amministratori locali è fondamentale.


